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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
КОМПАНІЇ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Ю. Є. Туменко, студентка спеціальності Міжнародні еконо-
мічні відносини, група МЕВ МБ б-41 
А. Л. Флегантова, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри 
міжнародної економіки та міжнародних економічних відно-
син – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

У сучасному світі кожен важливий процес, що відбувається в 
глобальній економіці, включає участь транснаціональних корпо-
рацій (ТНК), які концентрують міжнародне виробництво, капі-
тал та витрати на дослідження та розробку, застосовуючи сучас-
ні форми маркетингу, управління та продажів у підпорядкова-
них структурах та філіях. Здатність ТНК успішно конкурувати в 
глобальній економіці відноситься до їх конкурентоспромож-
ності. Ці компанії можуть перемагати своїх конкурентів, вхо-
дити на нові ринки та забезпечувати зростання завдяки різним 
факторам. Основою конкурентоспроможності ТНК є досягнення 
і збереження значної частки ринку, фокусування на невеликій 
кількості високоприбуткових товарів та послуг, які мають стійкі 
конкурентні переваги, розвиток продуктів, які створюють 
лояльність споживачів, створення глобальних брендів та підви-
щення ефективності дослідження та розробок. 

Конкурентоспроможність ТНК – динамічна, багатофакторна 
відносна характеристика, пов’язана як із поточним станом кон-
курентних переваг компанії, так і з її потенціалом та напрямком 
розвитку. Конкурентоспроможність ТНК забезпечується оптимі-
зацією окремих дій та управлінням усім ланцюгом вартості, яке 
виходить далеко за межі ТНК, але залишається під її строгим 
контролем. 

Успіх компанії в конкуренції на світовому ринку визнача-
ється ключовими факторами конкурентоспроможності, і для 
більшості найбільших промислових ТНК він залежить все 
менше від наявних матеріальних активів та визначається внут-
рішніми та зовнішніми компетенціями та динамічними здібнос-
тями. Ключові фактори конкурентоспроможності (ключові ком-
петенції) ТНК – це основні здатності, навички, ресурси, методи, 
бізнес-культура та інші характеристики компанії, які впливають 
на її конкурентоспроможність. Ці фактори можуть відрізнятися 
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для ТНК в різних галузях промисловості. Основними критерія-
ми конкурентоспроможності ТНК є частка глобального ринку, 
динаміка обсягів продажів, обсяг і темпи чистого прибутку на 
одного працівника компанії, ступінь фінансової стабільності та 
ринкова капіталізація. 

Для досягнення переваги над конкурентами ТНК використо-
вують різноманітні методи недобросовісної конкуренції та 
обмежувальних практик бізнесу. Серед них: установлення конт-
ролю над діяльністю конкурента для її припинення; зловжи-
вання домінуючим становищем на ринку; нав’язування дискри-
мінаційних комерційних умов; установлення залежності поста-
вок конкретних товарів або послуг від прийняття обмежень на 
виробництво або розповсюдження конкуруючих товарів; домов-
леність щодо цін тощо. Перерозподіл ролей материнської ком-
панії, підрозділів та філій в забезпеченні конкурентних переваг – 
ключовий компонент конкурентоспроможності сучасних ТНК. 

Конкурентоспроможність ТНК все більше забезпечується за 
рахунок компетентної координації діяльності філій та дочірніх 
підприємств по всьому світу відповідно до глобальних конку-
рентних стратегій. Для забезпечення конкурентоспроможності 
ТНК все більш важливими стають лідерські якості та талант вер-
хівки управління. Роль керівника полягає у забезпеченні високої 
конкурентоспроможності компанії. Існує багато прикладів ТНК 
у різних галузях, коли талановиті менеджери швидко досягали 
значного покращення конкурентних позицій компаній, а також 
обернених прикладів, коли середня якість управління призво-
дила до стагнації і розпаду дуже великих і успішних міжнарод-
них фірм. 

Зміна конкурентної позиції великих компаній на світових 
ринках супроводжується зростаючим конфліктом інтересів між 
великими бізнесами та урядами-господарями. В результаті ТНК 
використовують стратегію виходу з цього ринку, що призводить 
до закриття філій компанії, фінансових втрат та втрат робочих 
місць. Пошук ефективної транснаціональної стратегії ТНК 
підвищить конкуренцію, стимулюватиме створення знань та 
сприятиме економічному зростанню. 
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